
A szövetség Istene – szövetség Istennel 
Alkalom: vasárnap de. 

Dátum: 2009.10.25. 
Ige:  
L: 2Móz 19,1-6 
Jer. 31,31-34 
Eljön az az idı - így szól az ÚR -, amikor új szövetséget kötök Izráel és Júda házával. Nem 
olyan szövetséget, amilyent ıseikkel kötöttem, amikor kézen fogva vezettem ki ıket Egyiptom 
földjér ıl. De ezt a szövetséget megszegték, pedig én voltam az Uruk - így szól az ÚR. Hanem 
ilyen lesz az a szövetség, amelyet Izráel házával fogok kötni, ha eljön az ideje - így szól az ÚR -
: Törvényemet a belsejükbe helyezem, szívükbe írom be. Én Istenük leszek, ık pedig népem 
lesznek. Akkor nem tanítja többé egyik ember a másikat, ember az embertársát arra, hogy 
ismerje meg az Urat, mert mindenki ismerni fog engem, kicsinyek és nagyok - így szól az ÚR -
, mert megbocsátom bőneiket, és nem gondolok többé vétkeikre. 
 

 
1. Mózes vezetésével Izrael népe elhagyta Egyiptomot. Fantasztikus dolgokat éltek át. Egyip-

tomban 430 évig éltek, és legnagyobb részben rabszolgasorban. Majd az utolsó néhány hét, esetleg 
hónap alatt 10 különleges természeti jelenséget tapasztalhattak meg. Isten hatalommal és erıvel 
sújtott le Egyiptomra a 10 csapás által, hogy a fáraótól kikényszerítse az izraeliek szabadon engedé-
sét. Végül, a 10. csapás után a fáraó ellenállása megtört.  

A nép végre elindulhatott a szabadság útján. Vándorlásuk útját mi úgy ismerjük: a Sinai félszi-
get. És akkor megtapasztalhatták, hogy az ıket üldözı fáraót és hadseregét Isten megállítja rendkí-
vüli hatalommal és erıvel. 

Majd azt a csodát látja meg a nép, hogyan ad nekik a pusztában kenyeret és húst az Úr. 
2. A történetünkben a vándorlás harmadik hónapjában járunk. Megérkeztek a Sínai-pusztába a 

Sínai-hegy mellé. Most meg kell állniuk, le kell táborozniuk, mert ez a hely mérföldkınek számít az 
életükben. Isten már sok mindent bizonyított a nép elıtt: hatalmát, erejét, elszántságát, szere-
tetét és hőségét (4. v. „Ti láttátok, mit cselekedtem Egyiptommal, hogyan hordoztalak benneteket 
sasszárnyakon, és hogyan hoztalak ide benneteket”). Az elmúlt hónapok csodálatos eseményei na-
gyon kézzelfogható módon bizonyítják a nép elıtt Isten valóságát és jelenlétét. 

Most azonban meg kell állni, és szerzıdést kell kötni. A Biblia ezt szövetségnek nevezi. Isten 
szövetséget akar kötni az emberrel, mielıtt tovább vezetné ıket ezen a rendkívüli úton. Innentıl 
kezdve válik igazán komollyá ez a kapcsolat. Isten bizonyította már több alkalommal, hogy számára 
fontos a választott nép. Most arra vár, hogy a nép is bizonyítsa, ı is komolyan Istenhez kíván tar-
tozni, része akar lenni a szövetségnek, és egyúttal része akar lenni Isten tervének is.  

Ennek a szövetségnek, ennek az isteni tervnek pedig csak úgy lehet része és részese a nép, ha 
engedelmeskedik az Úr szavának, és megtartja a szövetség, a szerzıdést minden pontját. És tudjuk 
jól, hogy a nép ekkor kapja meg a Tízparancsolatot. 

3. Ez a szövetség talán az egyik legegyszerőbb törvény, világosan érthetı. Nincsenek benne kis-
kapuk, olyan lehetıségek, melyeket ki lehetne használni a saját elınyünkre, vagy a más kárára. En-
nek ellenére nincs egyetlen parancsolat sem, amit az ember meg ne szegett volna. Jól látja ezt a mi 
Urunk. Ezért évszázadokkal késıbb Jeremiás próféta által (és errıl szólt Ezékiel és Zakariás próféta 
is) már egy új szövetségrıl beszél Isten. Eljön az az idı - így szól az ÚR -, amikor új szövetséget 
kötök Izráel és Júda házával. Nem olyan szövetséget, amilyent ıseikkel kötöttem, amikor kézen fog-
va vezettem ki ıket Egyiptom földjérıl. De ezt a szövetséget megszegték, pedig én voltam az Uruk - 
így szól az ÚR. Hanem ilyen lesz az a szövetség, amelyet Izráel házával fogok kötni, ha eljön az ide-
je - így szól az ÚR -: Törvényemet a belsejükbe helyezem, szívükbe írom be. Én Istenük leszek, ık 
pedig népem lesznek. Akkor nem tanítja többé egyik ember a másikat, ember az embertársát arra, 
hogy ismerje meg az Urat, mert mindenki ismerni fog engem, kicsinyek és nagyok - így szól az ÚR -, 
mert megbocsátom bőneiket, és nem gondolok többé vétkeikre.” 
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Egy olyan szövetséget fog kötni Isten az emberrel, mely nincs kıbe vésve, mint a Tízparancso-
lat. Nincs leírva törvénykönyvbe sem, mint az a 633 parancsolat, melyet a zsidó törvénytudók alkot-
tak a Tízparancsolat alapján. Hanem az új szövetség az emberek szívébe lesz beírva. Annak a szí-
vébe, aki elfogadja ezt a szövetséget.  

Sokszor állunk csodálkozva az elıtt a jelenség elıtt, hogy’ nem érti valaki a Biblia kijelentését 
Jézus Krisztusról? Hogy’ nem lehet megérteni azt, hogy Jézus az az áldozati bárány (jelképesen 
szólva), aki fel lett áldozva a Golgotán, és az ı áldozatára való tekintettel Isten megbocsátja a benne 
hívıknek bőnét? 

Hát azért nem értik sokan ezeket a kijelentéseket, mert ezt az új szövetséget még csak távolról, 
kívülállóként szemlélik. Pedig ez a szövetség már réges-régen megvalósult. Jeremiás és a többi pró-
féta még úgy beszélt róla, hogy majd eljön ennek az új szövetségnek az ideje. És eltelt 600 esztendı 
Jeremiás óta, és megszületett Jézus, aki által Isten új szövetséget kötött az emberrel. 2000 éve ott a 
lehetıség az ember számára, hogy szövetségre lépjen a Mindenható Istennel, hogy az İ törvényé-
nek engedelmeskedjen. 

Ebben a szövetségben éltek Jézus tanítványai, majd ı utánuk nagyon sokan, akik hittek Jézus 
Krisztusban, mint Megváltójukban. Minden egyes alkalommal, amikor keresztelünk, akkor kijelent-
jük, hogy Istennek ebbe a szövetségébe akarunk tartozni mi és gyermekeink. Kijelentjük, hogy Isten 
törvényét megtartjuk, és hálát adunk azért, hogy a Teremtı Isten, a mi személyes Istenünk lehet a 
szövetség és Jézus Krisztus által. Hiszen Jézus Krisztusról jelenti ki a Szentírás: (Zsid. 9,15) „Így 
tehát új szövetség közbenjárója lett Krisztus, mert meghalt az elsı szövetség alatt elkövetett bőnök 
váltságáért, hogy az elhívottak elnyerjék az örökkévaló örökség ígéretét.” 

És minden egyes alkalom, amikor úrvacsorát veszünk, akkor elhangzik a következı bibliai 
mondat: (1Kor. 11,25) Hasonlóképpen vette a poharat is, miután vacsoráltak, és ezt mondta: „E 
pohár amaz új szövetség az én vérem által, ezt cselekedjétek, valamennyiszer isszátok az én emléke-
zetemre.” 

4. Egy nagyszerő lehetıség van elıttünk! Mózesre azt a feladatot bízta Isten, hogy a Tízparan-
csolatot adja oda a népnek, a nép pedig tegyen fogadalmat, hogy megtartja azt. Akkor – nagyon 
régen – Isten így kötött szövetséget a választott néppel. Nekünk az a nagyszerő lehetıségünk, hogy 
Isten törvénye a szívünkben lehet. Aki már megismerte az Urat, Jézus Krisztust, és elfogadta ıt 
Megváltójának, az megújíthatja ma a szövetséget Istennel. Újra odaszentelheti életét az İ szolgála-
tára.  

Róm. 12,1-2 „Az Isten irgalmára kérlek tehát titeket, testvéreim, hogy okos istentisztelet-
ként szánjátok oda testeteket élı és szent áldozatul, amely tetszik az Istennek; és ne igazodja-
tok e világhoz, hanem változzatok meg értelmetek megújulásával, hogy megítélhessétek: mi az 
Isten akarata, mi az, ami jó, ami neki tetszı és tökéletes.” 

Aki pedig még nem él ebben az új szövetségben, aki még nem vallja Jézust Isten Fiának és 
Megváltónak, annak felkínálja Isten a lehetıséget, hogy most elfogadja İt. 

Arra kérlek tehát Pál apostollal együtt, hogy „Higgy az Úr Jézusban, és üdvözülsz mind te, 
mind a te házad népe!” (ApCsel. 16,31) Ámen.  


